

Заполлярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,
4
февраля
1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 11 (2211)

Цена 1 коп.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

КАК РАБОТАЛИ В ЯНВАРЕ

Как уже сообщалось, в январе коллектив комбината выполнил все основные производственные показатели.

План реализации продукции выполнен на 100,1 процента, валовой продукции — на 100,2, товарной — на 100,3 процента. Производительность труда составила 100,4 процента.

Больше чем на 30 тысяч тонн перекрыли горняки плав добычи руды. На счету коллектива Оленегорского рудника 25 тысяч тонн сверхплановой руды.

На 100,5 процента выполнен план отгрузки и вывозки вскрышных пород. Весомый вклад в это внесли горняки Оленегорского рудника.

С опережением месячного задания работали бурильщики. Дополнительно к плану пробурено 733 погонных метра взрывных скважин, из них на долю бурильщиков Кировогорского рудника приходится 721 погонный метр.

Перевыполнили план общего объема грузоперевозок коллективы транспортных цехов.

С напряжением работали в январе обогатители, но они с честью выжили на трудном положении. Месячный план выработки концентрата и отгрузки его потребителям выполнен на 100,2 процента.

Как всегда успешно работали диатомитчики. Выработка диатомитового порошка составила 100,9 процента, а его отгрузка — 103,9.

Сравнимые показатели января текущего года с январем прошлого, хорошо виден их рост. Так, добыча руды возросла на 27,9, отгрузка вскрыши — на 87,7, бурение скважин — на 59,7, выработка концентрата — на 17,9, отгрузка его потребителям — на 32 процента. В январе этого года реализовано продукции по сравнению с январем прошлого на 40,4 процента больше.

Плановые показатели февраля несколько меньше январских, но это не значит, что можно успокаиваться на достигнутом. Необходимо не только удерживать январский ритм, но и наращивать темпы.

Но, как показал первый день февраля, все коллективы выполнили плановые задания. Если план добычи руды и выработки концентрата был выполнен, то задание по отгрузке вскрышных пород и отгрузке концентрата потребителям осталось невыполненным.



Хороших результатов в труде добивается бригада слесарей энергоцеха, руководимая Валентином Аполосовичем Прямыком. Пример в труде подмывает сам бригадир, на него равняются другие.

На снимке: Валентин Аполосович Прямык.

Фото А. Гергеля.

Первые

Экипаж тягового агрегата, руководимый коммунистом Н. И. Орловым, не раз выходил победителем в соревнованиях. Первым назван он и по итогам работы за 1 февраля. С оленегорского карьера экипажем вывезено 5456 тонн горной массы, план выполнен на 132,1 процента.

Г. ЛЫСОВА,
Экономист желдорцеха.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА НА 1983 ГОД

Выполнить годовой план по реализации продукции к 28 декабря, дополнительно реализовать ее на 23 тысячи рублей.

Повысить производительность труда к плану на 0,4 процента.

План кооперированных поставок выполнить к 15 декабря.

За счет вторичного использования черного металла сэкономить 20 тонн проката.

Освоить технологию литья гидроциклонов.

В первом квартале произвести наладку оборудования и запустить в эксплуатацию участок по изготовлению капролового литья.

Подать не менее 36 рацпредложений с годовым экономическим эффектом 43,00 рублей.

Для увеличения производительности и улучшения условий труда смонтировать и сдать в эксплуатацию на день раньше графика четыре единицы технологического оборудования.

Внедрить в производство и освоить плазменно-механическую обработку деталей на карусельном станке СК-33 (IV квартал).

Увеличить на 3 процента номенклатуру цветного литья, полу-

ченного центробажным способом. Продолжить работу по внедрению полуавтоматической сварки в среде защитного газа.

Повысить квалификацию 9 человек, обучить вторым профессиям 10 человек.

Провести субботник в честь 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, из сэкономленных материалов выработать в этот день 2,5 тонны литья, 2,1 тонны обработанных деталей, выполнить строительно-монтажных работ на 1,2 тысячи рублей.

Достоинно встретить профессиональный праздник — День металлурга. Провести смотр-конкурс профессионального мастерства токарей и молодых рабочих в литейном отделении освоить новую обжиговую печь, в сварочно-сборочном отделении внедрить коэффициент трудового участия.

Оказать шефскую помощь подсобному хозяйству, вечерней школе, группе № 14 городского профтехучилища и детскому саду № 6.

Добиться подтверждения звания коллектива коммунистического труда.

Победители дня

По итогам работы за 1 февраля победителем признан коллектив дробильно-обогащительной фабрики. План выработки концентрата выполнен на 100,7 процента, качественный показатель — 85,6 процента.

В успех коллектива весомый вклад внесен сменами А. Н. Шумейко с комплекса циклично-поточной технологии дробления руды, В. Г. Бакина, А. К. Ушакова, В. И. Манаева с участком дробления, обогащения, сушки и обезвоживания. Все они выполнили дневное задание на 120—130 процентов и признаны победителями.

x x x

На ином месте коллектив цеха технологического транспорта. План вывозки руды выполнен на 112,3 процента, а вывозки вскрыши — на 110,4 процента.

Лучших результатов добились смена А. Х. Бостанджяна и экипажи Бельцов В. Ф. Мороза и Б. Х. Дакена.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
Инженер по соревнованию.

ПЛАНЫ НА ФЕВРАЛЬ

В феврале горнякам обоих рудников необходимо добыть

1279

ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ,
в том числе горнякам Оленегорского рудника

769

ТЫСЯЧ ТОНН,
Кировогорского рудника

510

ТЫСЯЧ ТОНН,
Отгрузить из карьеров на железнодорожный и автомобильный транспорт вскрышных пород

1008

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ,
в том числе с Оленегорского рудника

398

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ,
с Кировогорского рудника

610

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ,
Бурильщикам Оленегорского рудника необходимо пробурить скважин

31120

ПОГОННЫХ МЕТРОВ,
Кировогорского рудника

20205

ПОГОННЫХ МЕТРОВ,
Обогатителям необходимо выработать концентрата

480

ТЫСЯЧ ТОНН,
отгрузить потребителям

475

ТЫСЯЧ ТОНН,
Железнодорожникам перевезти на фабрику

580

ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ,
и в отвалах

547

ТЫСЯЧ
КУБОМЕТРОВ ВСКРЫШИ,
Авотранспортникам перевезти на перегрузочные пункты

2833

ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ
ГОРНОЙ МАССЫ.



Фото А. Гергеля.

Крепите дисциплину

Большие задачи предстоит решить коллективу Оленегорского рудника в 1983 году. Горняки обязались добыть сверх плана 20 тысяч тонн руды, отгрузить дополнительно 16 тысяч кубометров вскрыши, пробурить сверх плана 500 погонных метров сваями. К уровню прошлого года на 5 процентов повысить производительность горного оборудования. Наместили и другие большие рубежи.

Задачи напряженные, но реальные. Для их решения многое предстоит сделать руководству и работникам рудника в вопросах укрепления дисциплины труда, внедрения бригадного подряда, передового опыта экономии и бережливости, улучшения наставничества. Этот серьезный разговор был главным в минувший четверг на очередном дне парткома в коллективе Оленегорского рудника. На встрече с трудящимися приняли участие секретарь парткома комбината П. Ф. Шкробот, зам. председателя профкома А. Г. Русаков, зам. директора по труду, кадрам и быту В. Е. Некрасов, главы и

энергетик И. П. Суковичин, начальник отдела ПОТУ А. А. Соценко, начальник отдела снабжения В. В. Ингилевич и другие.

Начиная встречу, начальник производственного отдела комбината В. П. Ляхов сделал конкретный анализ работы рудника, поставил очередные задачи. Об этом же говорил начальник рудника В. В. Николаев. Последней особо остановился на вопросах дисциплины труда.

Именно с этого вопроса, как подтвердили на встрече выступившие руководители и рабочие, надо крепить и множить трудовые успехи коллектива.

Как показал анализ, плохая дисциплина отдельных работников в стала основным тормозом в работе рудника. Коллектив не выполнял плановые задания 1982 года. Поразмывать тут есть над чем потерпеть 152 человек! А это — работа одного горняка в течение 7 месяцев!

Отличился рудник и в этом году. За двадцать дней января 7 человек побывали в вытрезвителе, совершен 21 прогул. Эти

минусы отражаются на работе бурового и экскаваторного участков, вспомогательных служб. Прогульщики — машинист экскаватора Южаков, помощники машинистов экскаватора Золотов, Коровников, Бугров, Филатов, монтер пути Драгомиров, слесарь водоотлива Суханов и другие чернят доброе имя коллектива. С нарушителями трудовой и общественной дисциплины надо бороться.

Вывод бесспорен. Чем быстрее прислушались к нему совет бригадиров, товарищеский суд, руководство смен, участков, бригад, тем яснее будет результат. Причем, в этой важной работе — укреплении трудовой, производственной и исполнительской дисциплины — главное слово по-прежнему за коммунистами.

На состоявшейся встрече обсуждены и другие стороны работы рудника. На вопросы рабочих даны конкретные деловые ответы.

День парткома стал своеобразным ориентиром в борьбе за выполнение плана и социальных обязательств третьего года пятилетки. **В. НИКОЛАЕВА.**

ОБЕЩАЛИ? ЖДЕМ!

Уже несколько лет прошло с тех пор, как мы решили в новое административно-бытовое здание. Слово нет, здание добротное, вместительное, есть красный уголок, уютная столовая. Но хочется сказать вот о чем.

Сколько лет мы говорим, спорим о том, как проводим предсменное время. Еще в старом АБК руководство цеха и профсоюзный комитет обещали, что с переходом в новое здание предоставят нам теннисный стол, бильярд, шахматы, шашки. Но до сих пор это только обещания.

В помещении, где проходит раскомандировка лодочных бригад, кроме курения да стука домино ничего не увидишь и не услышишь. Но ведь курят не все, не все любители сыграть и в домино. Но больше заняться нечем.

Появляется пассивность, это заметно сказывается на производственных успехах. Вопрос курения должен также решаться категорично. Надо заботиться о здоровье находящихся рядом.

В цех приходит поколение молодых рабочих. От нас же будет зависеть, как мы встретим их, сумеем ли сделать, чтобы после службы в армии они с радостью вернулись в рабочей коллектив. Пока же они достаточного внимания и заботы не чувствуют. А это плохо. Место для размеще-

ния тенниса, бильярда, столов с шахматами, шашками, подшивками газет есть. Слово за руководством цеха, профсоюзом и комсомольской организацией. Что касается порядка, то его мы будем поддерживать сами.

Заметка эта обсуждена в коллективе всей нашей смены. И мнение единодушное: решение этих вопросов принесет только пользу.

Комсомольско-молодежная смена В. Шаповалова железнодорожного цеха. ОТ РЕДАКЦИИ. Вопрос, поднятый молодежной сменой, актуальный. Наверное, не надо убеждать руководителей партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в необходимости его решения. Организация культурного отдыха рабочих будет способствовать лучшему настрою, сплочению коллектива и укреплению трудовой дисциплины.

ИДЕТ СПАРТАКИАДА

На комбинате проходит зимняя спартакиада. В спартакиаде «Физическое совершенство» проведены соревнования по лыжным эстафетам (открытые сезоны), волейболу, пулевой стрельбе и многоборью ГТО. После четырех видов в первой группе цехов лидируют спортсмены ремонтно-механического цеха, набравшие шесть очков. Ремонтники пока немного опережают другие цехи.

Во второй группе впереди пока команда энергоцеха, в активе которой 9 очков. 13 очков набрала команда цеха подготовки производства и складского хозяйства, идущая на втором месте.

В. СЕРГЕЕВ.

НА ЛУЧШИЙ ЛЫЖНЫЙ ЦЕХ

Разработано и утверждено положение о проведении на комбинате соревнований на лучший лыжный цех.

Цель этого соревнования: дальнейшее развитие массовой физической культуры и спорта и популяризации активного зимнего отдыха. Девиз соревнования «Каждый трудящийся комбината — участник конкурса «Лыжня зовет».

Соревнование на лучший лыжный цех проводится по апрель 1983 года на лыжных трассах и трассах конкурса «Лыжня зовет». Финальные старты состоятся в марте. К участию в соревнованиях допускаются все трудящиеся комбината.

Каждый участник массовых лыжных соревнований должен выполнить норматив — пройти не менее 150 километров. Время работы контрольных пунктов по субботам и воскресеньям с 11 до 14 часов.

Победитель на самый лучший лыжный цех определяется по числу вышедших участников (в процентном отношении) от числа работающих, а также по числу участников, принявших участие в финальных соревнованиях «Лыжня зовет».

Победитель соревнования награждается кубком, вымпелом и грамотой спортивного клуба «Лепландия», а участники — значками конкурса «Лыжня зовет—83».

Команды, занявшие второе и третье места, награждаются вымпелом и грамотой.

Е. ОВСЯНИКОВ.

Зам. председателя спортивного клуба «Лепландия».

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

НА СЛОЖНОЙ ТРАССЕ

Необычная скопление машин, автобусов, мотоциклов на склонах сопки в районе города Колы говорило о начале традиционного мотокросса на кубок Мурманского автопредприятия, который состоялся в конце января.

Для участия в кроссе прибыло 9 команд из 8 городов, в их состав входили сильнейшие гонщики области.

Команду Оленегорского ГОКа представляли юные кроссмены, не имеющие пока опыта в крупных соревнованиях.

Кросс проходил на сложной узкой трассе. Особенно сложным был двухступенчатый подъем.

Сложность трассы обострила борьбу, но оленегорцы проявили огромную волю к победе, физическую выносливость, показали хорошую технику управления мотоциклами. В классе машин до 125 см учащиеся городского профтехучилища Павел Миньков и Андрей Титаренко заняли соответственно второе и третье места.

Мужественно боролся с опытными гонщиками учащийся ГПУ-20 Андрей Хрусталев (класс машин 350 см).

Стабильные результаты позволяют ребятам надеяться, что настойчивые тренировки, серьезная подготовка техники и участие ребят в областных соревнованиях позволят им бороться за призовые места в командном первенстве.

Ю. БОНДАРЕВ.

Инструктор мотосекции ДОСААФ ОГОКа.



Много интересных мероприятий проводится в школе № 21. Это вечера отдыха и утренники, спортивные мероприятия и театрализованные представления.

На снимках, которые вы видите, фрагменты из сказок.

Фото рабкора Н. Кузнецовой — медсестры медико-санитарной части.

ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ «МЫ — ИЗ КИНО»

В нем примут участие:

Народная артистка СССР, лауреат Государственной премии СССР Л. Смирнова. Народные артисты РСФСР З. Кирненко, Н. Рыжов, Е. Шутов.

Заслуженные артисты РСФСР Н. Рыбников, А. Ларионова, Л. Лужина, Г. Юхин, Г. Юматов, Г. Корольков, Е. Моргунов, Н. Чередниченко, Г. Стриженков.

Артисты кино А. Вертоградов, Л. Виккел, Н. Головина, Р. Муратова, М. Крепкогорская, И. Маслова, В. Ферапонтов и другие.

В концерте примет участие инструментальный ансамбль под управлением А. Афанасьева.

Главный режиссер театра — народный артист Кабардино-Балкарской АССР, заслуженный деятель РСФСР Л. Рудник.

Начало представлений 13 февраля в 13, 16 и 19 часов.

военный фильм «ЧТО МОЕ, ТО МОЕ», начало в 17 и 19 часов.

8 февраля. Художественный фильм «МИЛЛИОНЫ ФЕРФАКСА», начало в 17 и 19 часов.

ДВОРЕЦ СПОРТА

6 и 7 февраля. Первенство страны по хоккею с шайбой. Встречаются команды СК «Лепландия» и СК Московского военного округа. Начало игр 6 февраля в 17 часов, 7 февраля в 19 часов.

СТАДИОН

6 февраля. Первенство комбината по конькам в

зачет зимней спартакиады. Начало в 11 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

5 и 6 февраля в городском парке проводятся лыжные соревнования в зачет спартакиады «Здоровье».

5 февраля проводятся эстафеты 4x5 км у мужчин и 3x3 км у женщин.

6 февраля — лыжные гонки на 5 км у женщин и 10 км у мужчин.

Начало соревнований в 11 часов.

ПРИГЛАШАЮТ: ДОМ КУЛЬТУРЫ

3 и 6 февраля. Художественный фильм «ТРИЮКАЧ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

Вечер отдыха молодежи.

Реклама • объявления

начало в 19 часов.

6 февраля. Вечер отдыха молодежи, начало в 19 часов.

8 февраля. Художественный фильм «ЧЕСТНЫЙ, УМНЫЙ, НЕЖЕНАТЫЙ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

21 час; 6 февраля в 13, 16, 18-30.

7-8 февраля. Художественный фильм «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21-15. Большой зал

4-6 февраля. Художественный фильм «ИЗБАВЛЕНИЕ», 2 серии, начало 4 и 5 февраля в 16, 18-30 и

Малый зал

4-6 февраля. Художественный фильм «ЧТО МОЕ, ТО МОЕ», начало в 17 и 19 часов.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1603.